

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NUMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

## CAFÉ-CERVECERÍA MADRILEÑA

CUATRO ESQUINAS — MURCIA

Emeradísimo servicio en todas clases de helados, licores, cervezas y superiorísimo café.

Chocolates con bizcochos á 0'40 pesetas.

Este Establecimiento está al servicio del público desde las seis y media de la mañana hasta las dos de la madrugada.

Servicio á domicilio.

## AL DIA

SI TAN LARGO ME LO FIAS...

Ya hace días que la prensa de Madrid viene deslizándose en sus columnas la palabra crisis. Greenones que la crisis del actual Gobierno surgirá con motivo de la discusión del presupuesto de Gobernación, en que el Sr. García Prieto pretende introducir un aumento de cuatro millones, por más que este dice que si le niegan se conformará, otros la esperan de las divergencias de criterio entre los señores Conde de Romanones y Mellado, y los más atribuyen al presidente del Consejo el propósito de reforzar el ministerio con uno ó más oradores parlamentarios que le sustituyan en la fatigosa labor que ha de proporcionarle la apertura de las Cámaras.

Sea por la causa que quiera, lo cierto es que se anuncia con insistencia una crisis y en la generalidad de los casos suelen cumplirse esos anuncios.

También se ha venido hablando mucho de la difícil situación que atravesaría en el Senado el Gobierno que preside D. Eugenio Montero Ríos, por el gran número de senadores de que dispone en la alta Cámara el partido conservador.

De qué había exageración en esos temores lo demuestran los siguientes cálculos acerca de la composición del Senado.

Las fuerzas senatoriales se dividen en 180 senadores permanentes y 180 electivos.

De los 180 permanentes, que son vitalicios y Grandes de España, 52 pertenecen al partido liberal, que con los 11 nombrados últimamente suman 63.

Agregando á estos los 108 electivos sacados por el Gobierno, resulta que el partido liberal

cuenta en la alta Cámara con 172 senadores.

Y á esto hay que agregar los que por desempeñar cargos palatinos ó por otras circunstancias especiales votan siempre con el Gobierno, con lo cual queda demostrado que al actual Gabinete, á pesar de los pesimismo de algunos, por ese lado no se le llueve la casa.

Pudiera ocurrir que esos pesimismo se justificaran en el Congreso, no porque el Gobierno no cuente con una mayoría suficiente para salir airoso en caso de votación, sino por que al llegar á ella y hacer el recuento de los componentes de las fuerzas liberales, olvidaran algunos que si son diputados, lo deben á la benevolencia y apoyo del Gobierno y llamándose independientes se viera chasqueado por los que al parecer siguen en la actualidad la política monárquica.

De suceder lo que decimos, es indudable que sería una verdadera decepción para el señor de Lourizán, que quizá le obligara dejar la presidencia y entregarla al Sr. M. rat ó cualquiera otro, que se encontrara en condiciones de aceptar la dirección del Estado.

Con esto y con que en el discurso de la Corona se haga constar que si el presupuesto de 1906, no refleja el pensamiento económico del Gobierno, es por que deja para el próximo las trascendentales modificaciones que en el mismo piensa introducir, nos hemos salvado.

Fácil es que diga el país ante tan trascendental promesa:

«Si tan largo me lo fias...»

### AVISO

En la imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción ó aniversario, hasta las cinco de la mañana.

## EL PAN GRATUITO

En Anders (Francia), se acaba de fundar una «Liga del derecho á la vida», que va á emprender una campaña encaminada á que por los Municipios se entregue gratuitamente el pan á los habitantes de cada población.

No es la primera vez que se ha intentado poner en práctica esta idea.

Mr. Victor Barrucand, hace diez años, hizo tantos esfuerzos para propagarla, que Mr. Clovis Hugues, en 1899, presentó en la mesa de la Cámara de diputados francesa, una proposición suscripta por él y por otros treinta y dos colegas suyos, concebida en los siguientes términos:

«Las municipalidades quedan autorizadas para organizar la «gratuité» del pan en servicio público,

El pan, facilitado gratuitamente á los consumidores por panaderos libremente establecidos y, en competencia, será pagado por la caja comunal.

Los gastos del pan, inscriptos en el presupuesto con igual título que los demás servicios públicos, serán objeto de una contribución especial, céntimos adicionales, que las municipalidades percibirán por los medios ordinarios.

Hállanse en vías de formación en diversas poblaciones, agrupaciones adheridas á la nueva Liga.

Lo que conviene es que cunda la especie y sobre todo, que se rebaje el precio del pan.

William

### Cuentos cortos

## EL HIJO DE LA TRISTEZA

(DE HERDER)

A la orilla de un arroyuelo que se deslizaba murmurando entre guijas de colores, estaba sentada la Tristeza, mística y silenciosa como siempre... Entregada por completo á sus melancólicos pensamientos, tomó distraídamente entre sus dedos un poco de arcilla y se puso á moldear la figura de un niño.

Pasó Júpiter por allí, y admirado de ver el trabajo á que la Tristeza se dedicaba le preguntó.

—¿Qué es lo que haces, ¡oh! diosa pensativa?

—Ya lo ves... esto es solo una toscosa imitación de la realidad —contestó— Pero tú, padre de los dioses, podrías, si quisieras darle alma y vida.

—¿Qué viva, pues, y que me pertenezca! exclamó Júpiter.

—¡Oh; no..., no me privas de él. ¡Es tan lindo! —dijo la diosa estrechando contra su seno á la tierna criatura que le sonreía.

Entonces dijo la Tierra:

—Este niño me pertenece; es mío, puesto que ha salido de mi seno.

—¡Esperad! —replicó Júpiter. —Aquí viene quien ha de fallar el pleito en favor de uno de nosotros. Resignemos á acatar su decisión.

Era Saturno el que llegaba, el cual, con la sabiduría que le dá la experiencia de los siglos, dijo:

—Qué ese niño os pertenezca á los tres, esa es la voluntad del Destino. Tú, Júpiter, que le has dado el alma, la poseerás después de muerto. A tí, Tierra, te corresponde el cuerpo; no tienes derecho á más. Pero tú, Tristeza, su madre, le poseerás mientras viva, nunca te abandonará y sus sufrimientos se prolongarán hasta el sepulcro.

Por la producción

Ramiro Blanco.

AMORES DE PRÍNCIPES

## MATRIMONIO EN RESERVA

Los periódicos alemanes publican la noticia del matrimonio del gran duque Cirilo Vladimirovich, de Rusia, con la gran duquesa Méltta, hija del duque de Edimburgo y esposa divorciada del gran duque Ernesto Luis de Hesse.

Se trata de una interesante historia de amor.

El gran duque se enamoró de la gran duquesa cuando ambos eran niños. El afecto fué reciproco; pero exigencias de la política, combinadas con presiones ejercidas por las familias, obligaron á la joven Méltta a casarse con el gran duque Hesse.

El príncipe ruso no vió á su amada en muchos años. Divorciada ésta, recordóle el antiguo cariño. La gran duquesa negóse á contraer segundas nupcias, de-

ciendo consagrarse exclusivamente á la educación de su hija.

Hace un año que murió la princesita Isabel, hija de Méltta. Desde entonces reanudáronse las relaciones de los antiguos novios.

Cuando el príncipe Cirilo regresó del Extremo Oriente, en dónde vió de cerca la muerte á bordo del «Petropavlovsky», hizo al zar demanda de autorización para casarse. El zar contestó con una negativa rotunda.

Prescindió el gran duque del permiso imperial, y en una villa de Alemania realizó el ideal de toda su vida.

La boda es válida, pero no surte efecto legal en Rusia, pues los miembros de la familia del emperador no pueden casarse sin licencia de éste.

Complicase la cuestión porque la zarina es hermana del gran duque de Hesse, primer marido de la gran duquesa Méltta.

Esta circunstancia, principalmente, hará imposible el perdon del zar.

## BATALLON INFANTIL

Orden para el Domingo 8 Octubre

El próximo domingo á las 4 en punto de la tarde se reunirá el Batallón en la plaza de las Balsas, para pasar revista y verificar instrucción.

El traje será de diario con funda negra y polainas.

Se recomienda la asistencia para poder empezar á formar las listas de embarque para la próxima expedición.

La Dirección

## EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: RAMIRO BLANCO

Una peseta al mes en toda España.

Numero suelto 5 céntimos.

### TARIFA DE ANUNCIOS

Los insertos entre las noticias á 25 céntimos de peseta línea.

Los permanentes á precios convencionales.

Comunicados, en sección neutral desde 0'25 pesetas, á cinco pesetas línea.

Anuncios oficiales á 0'25 pesetas línea.

Redaccion y administración, Victorio, núm. 53.

### HERMANOS PEREZ

Bollos de mona para el chocolate á 15 y 25, céntimos.